## 經濟發展韌性增強 多項指標實現回正

# 上半年江 平濟增長0.9%

7月20日,省統計局和國家統計局江蘇調查總 隊聯合發佈2020年上半年江蘇經濟運行情況。根 據地區生產總值統一核算結果,1-6月,全省地 區生產總值46722.92億元,按可比價格計算,同 比增長0.9%。

### 主要指標回升 經濟韌性顯現

翻看「半年成績單」,全省經濟社會發展持續 向好的態勢令人倍感振奮。

一方面,主要經濟指標持續回升,經濟發展韌 性持續增強——

從供給端看,農業生產穩定向好,上半年全省 農林牧漁業總產值同比增長3.9%,比一季度加快 1.1 個百分點;工業生產基本恢復,全省規上工 業增加值增長1.1%,當月增速連續4個月正增 長;服務業發展持續回升,1-5月全省規模以上 服務業企業營業收入同比下降 3.4%,降幅較 1-2 月收窄8個百分點。

從需求端看,固定資產投資加速回暖。上半年 全省固定資產投資同比下降7.2%,降幅相比一季

度收窄13個百分點,實現降幅連續4個月收窄; 社會消費品零售總額1-6月雖同比下降9.4%,但 降幅較一季度收窄8.7個百分點。

微信號:ccbestquan

供給需求利好信息釋放的同時,上半年多數行 業快速恢復,新興動能加快成長---

「進入二季度,全省加快推進復工復產復商復 市,多數重點行業增速明顯回升,新興領域動能 持續增強。| 省統計局負責人分析認為

### 投資撬動發展 市場利好不斷

7月13日,省工信廳傳出令人振奮的消息:截 至6月底,全省今年新建5G基站2.5萬座,累計 建成4.1萬座,位列全國第一方陣。

「重點領域加快投入,消費品市場加速回暖, 是上半年全省經濟發展另一大亮點。| 省統計局 負責人分析認為,由於聚焦積極擴大有效需求, 全力保障和推進「新基建」、民生補短板等重點 領域項目投入,同時大力促進「消費回補」和潛 力釋放,上半年需求端恢復取得更爲積極的進

從投資數據看,「新基建|是上半年撬動投資 的關鍵點——隨著「新基建」和重點領域補短板 力度持續加大,全省基礎設施投資從一季度同比 下降 18.3%, 一躍成爲上半年同比增長 13.5%。

南京長江五橋合龍、滬蘇通鐵路開通,成爲上 半年江蘇基礎設施項目投資與建設的標誌性事 件。1-6月,件隨復工復產推進,「新基建」和 重點領域補短板項目「吸金能力」加快提升-鐵路運輸業、電信廣播電視和衛星傳輸服務、電 力熱力生產供應業、水的生產供應業等行業投資 均增長30%以上。

在消費端,市場回暖信號加速釋放。基於各方 發力,市場加快升溫。全省限額以上批發業銷售 額上半年同比增長1.5%,實現年內首次正增長。

#### 減輕企業稅員 增進民生福祉

保民生、惠民生,關乎百姓利益, 更關乎全局 發展。上半年,受疫情影響,做好「六穩」「六 保」工作成爲重中之重。

省財政廳有關人十介紹,爲緩解各地因落實減

稅降費政策帶來的財政收支壓力,確保各市縣現 有財力足額保障基層運轉,省財政加大對市縣轉 移支付補助力度,並向經濟薄弱地區傾斜。在全 省上下勒緊「褲腰帶」的同時,「轉機」開始出 現——上半年,全省完成一般公共預算收入的降 幅同比下降 2.8%,降幅較一季度收窄 6.2 個百分

「上半年,企業稅負明顯減輕,保障了就業形 勢的穩定。| 省統計局負責人分析,爲應對疫情 衝擊,江蘇全面貫徹落實國家對實體經濟發展的 財稅、金融支持宏觀政策,結合江蘇實際制定出 台蘇政50條等一系列綜合扶持政策,幫助企業共 渡難關。數據顯示,1-5月全省規上工業企業稅 負率,即企業應交增值稅占營業收入的比例降至 1.53%,同比降低0.27個百分點。

上半年,全省物價水平保持穩定,居民收入平 穩增長。一方面,1-6月全省居民消費價格同比 上漲3.9%,漲幅較一季度回落1個百分點。另一 方面,全體居民人均可支配收入達22,126元,增 長2.3%,增速比一季度提高0.8個百分點。

7月22日,南京大學 與蘇州市人民政府聯合 召開南京大學蘇州校區 建設工作領導小組會 議,推進蘇州和南京大 學的全面合作,這是今 年6月教育部正式批復 同意建設南京大學蘇州 校區後取得的實質性進 展,標誌著南大和蘇州 的校地合作進入嶄新階

據介紹,作爲南京大 學創建「第一個南大」 的戰略示範區,南大蘇 州校區將秉持「人才培 養、科技創新、國際交 流、產硏融合 | 四位-體的辦學模式,按照 「同等標準、錯位發 展、體制創新、國際-流」的標準,強化「新 工科」建設,與南京大 學其他校區實現錯位發 展,在四方面加強內涵 式建設——優化學科佈 局、構建高水平人才培 養體系、政產學研協調 爭把蘇州校區建成具有 學辦學傳統的世界一流 大學。

南京大學蘇州校區的 合作建設,旣有南京大學內涵式發展的原生動 力,也有蘇州高質量發展的現實需要,同時將 給江蘇服務國家戰略提供新的契機。省委常

八人

委、蘇州市委書記藍紹敏說:「南大蘇州校區 的建設對蘇州高等教育發展、科技創新集聚乃 至城市能級提升是一個重大撬動點。」

建成後的南京大學蘇州校區將堅持對標國 際一流大學的學術標準和運行機制,面向世界 招聘一流師資隊伍,建立從本科生到博士生完 整的人才培養體系,培養世界一流人才;立足 「蘇州所需、南大特色、前沿學科」方向,重 點建設與蘇州地方產業升級息息相關的生物醫 藥、材料能源與工程、電子與信息等學科群, 打造一批高品質的創新技術研發平台和產業基 地,爲江蘇經濟轉型升級特別是蘇州高質量發 展走在最前列增添新動力;緊扣「長三角區域 一體化」,圍繞創新鏈佈局產業鏈,圍繞產業 鏈部署創新鏈,共同打造蘇州科技創新共同 體,共建一體化創新平台新佈局。

「蘇州校區將是南京大學發展的增長極、 體制創新的試驗田、擎天人才的集聚地、國家 戰略的服務區、高端國際合作的橋頭堡、政產 學研交融的大平台、南大理想的新寄托。」南 京大學黨委書記胡金波展望蘇州校區在南大創 建世界一流大學規劃中的戰略性地位。

中科院院士、南京大學校長呂建說,「在 發展方式上,將眞正實行問題導向,回歸大學 本原。在辦學方式上,將採用更爲靈活的機 制,打破學科邊界,構建無學科框架約束的新 學科體系、無專業框架約束的新專業體系、以 師生爲中心的新管理服務體系。」通過探索新 組織結構、有組織式科研模式、新評價機制、 多地辦學新模式等,推進自身內涵式發展和高 質量提升,並爲破解我國高等教育改革中的重 點難點問題,貢獻智慧、提供方案。

南京大學蘇州校區將對標「世界一流大學 校區」建設品質,打造智能化、生命化、集約 化、人文化、現代化、國際化的校園。南京大 學蘇州校區位於蘇州市高新區科技城板塊,校 區建設用地2000畝,計劃建設教學科研和生 活用房100萬平方米,將於2023年9月整體交 付使用,其中東區部分將於2022年9月先期 投入使用。



■南京禄□機場月底將「雙樓合」 璧」。從 2014 年進入「暫時休 整」的南京禄□機場Ⅱ航站樓 預計本月底回歸,屆時,南京將 實現TI、T2兩座航站樓「雙樓合 璧」。

★淮安市櫻花園「螢火蟲之夜」 夢幻燈光節吸引衆多市民前來遊 玩。傍晚,華燈初上,遊客彷彿 置身星光璀璨的仙境。

♣在北京召開的步行街改造提升 工作專題新聞發佈會上傳出喜 訊,南京夫子廟步行街獲評首批 「全國示範步行街」。圖為22 日遊客在夫子廟步行街遊玩。





# 南京發佈《戰疫情促就業十萬硏究生寧聚行動方案》 擠出十億資金 廣納十萬賢才

7月21日,南京市委市政府召開新聞發佈會, 正式發佈《戰疫情促就業十萬研究生寧聚行動方 案》。在今年減稅降費任務重、財政壓力大的背 景下,南京「擠|出10億元資金,面向碩博研究 生等優秀人才提供「就業見習崗位」10萬個以

「寧可政府再緊一緊,寧可緩建一批項目,也 要在引才上再加把勁,擠出錢來爲研究生提供10 萬個見習崗位。| 省委常委、南京市委書記張敬 華表示,要讓更多人才感受到南京促進畢業生就 業和引才聚才的誠意,讓更多的企業招引到符合 自身發展需求的優秀人才,讓社會各界感受到南 京建設創新名城的決心。

根據方案,南京將圍繞「4+4+1」主導產業發展 方向,集成電路、軟件和信息服務、新能源汽車 等8條產業鏈重點領域,組織動員全市新型研發 機構、科技企業孵化器、衆創空間等科創載體、 各類企業和科研院所,面向碩博研究生等優秀人 才提供「就業見習崗位」,部分行業特殊崗位可 擴大至國內「雙一流」高校(學科)及海外知名高 校應屆本科畢業生。

爲了吸引高校碩博研究生來寧見習,南京將發 放見習補貼,獎勵留人主體。年底前,對符合要 求的人才來寧參加就業見習的,見習期間經認定 可按3000元/人·月的標準給予見習生活補貼,最 長可達3個月。鼓勵見習單位積極留用見習學 員,根據留用率給予每人1000元或2000元的就業 留用獎勵。對履職盡責施訓的見習單位給予每人 每月150元見習帶教補貼。

加大創業扶持,南京還將擴大市級優秀大學生 創業項目遴選並相應給予10萬-50萬元資助。對 入駐高新園區、科技企業孵化器、衆創空間、大 創園等創業載體的創業企業,給予「0租金」創 業場地, 免收物業費, 最長可達3年。拓寬創業 擔保貸款綠色通道,個人可申請最高30萬元創業 擔保貸款,在規定貸款額度、利率和貼息期限內 全額貼息。

經測算,南京推出10萬個見習崗位需要近10億 元資金,錢從哪裡來?「寧可少修一段地鐵線, 也要擠出資金為青年優才安排10萬見習崗。」南 京市人社局局長劉蒞說,修兩公里地鐵大約耗資 10億元,擠出這筆資金,集聚人才這個「第一資

源」,換來高層次人才這個創新名城建設的關鍵 力量。

南京近年來大力實施「寧聚計劃」,吸引大學 生就業創業,取得良好成效,今年4月又出台 「寧聚新十條」。1-6月,全市新增就業參保大學 生逾15萬人,扶持大學生創業3276人。

近日從省工信廳傳出消息,江 蘇發佈關於加快推進區塊鏈技術 和產業創新發展指導意見,明確 3年內區塊鏈產業增速不低於 10%,高標準建設2-3個省級區 塊鏈產業園區。

《意見》根據全球區塊鏈技術 和產業發展趨勢,結合江蘇區塊 鏈技術和產業發展現狀,提出通 過3年左右努力,初步建成區塊 鏈技術標準、服務體系和產業生 態鏈,培育一批技術創新能力處 於國內領先水平的區塊鏈龍頭骨 幹企業,區塊鏈產業規模、技術 創新能力和示範應用水平處於全

园

增

0

根據《意見》,在「落地」應 用領域和場景方面,江蘇計劃建 立銀行、保險、租賃等行業票據 區塊鏈平台,連接金融單位、客 戶、投資方和監管方,實現傳統 票據市場向數字票據市場的跨越 式發展;電子政務方面,計劃構 建政府各職能部門的聯盟鏈、政 府面向民衆的公有鏈和公安政法 等涉密體系的私有鏈。

爲保障區塊鏈產業發展,江蘇

明確將加強政策扶持。充分發揮省級產業基 金、科技計劃、人才計劃等引導作用,加強與 國家相關計劃的銜接,集中力量推進區塊鏈關 鍵核心技術研發和產業化。支持地方對納入各 類培育庫的區塊鏈企業給予培育獎勵。

### 品運河美景 傳中華文化 海外華裔青少年 「體驗大運河

7月20日,省委統戰部舉行的海外華裔菁英青 少年大運河文化體驗活動啟動。來自意大利、新 西蘭等36個國家和地區的168所華文學校、華人 社團的萬餘名華裔教師和學生齊聚雲端,在專家 學者講解和展示下,開啟品運河美景、傳中華文 化的旅程。

省委統戰部常務副部長李國華在開營儀式上 說,海外華裔菁英青少年大運河文化體驗活動是 貫徹習近平總書記關於「大運河是祖先留給我們 的寶貴遺產,是流動的文化,要統籌保護好、傳 承好、利用好」的重要指示,落實省委省政府建 設大運河文化帶的相關要求推出的舉措。中華民 族有著濃厚的故土親情和家國情懷,中華文化是

中華兒女共同的精神基因,海外華裔學子們利用 這次豐富的運河文化體驗活動,以「根」爲橋、 以「魂」爲本、以「夢」爲舟,泛舟在運河文化 中,徜徉在知識海洋裡,盡情領略江蘇獨特魅 力,定能收穫滿滿。

省委統戰部和南京、徐州、揚州、常州、蘇州 等地市委統戰部共同完成平台搭建、課程設計、 文化腳本編撰等工作。活動爲期30天,海外華裔 青少年將跟隨網絡直播鏡頭,在富有趣味性的解 說中盡情領略運河沿岸城市風貌,學習中華文 化,感受江蘇底蘊深厚的技

藝、璀璨的文化、悠久歷史 和改革開放矚目的成就。